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Ä külpolitikai helyzet.
Debreczen, augusztus 10

A román királyi pár tegnap vett bú­
csút vendéglátó magas barátaitól, a ma­
gyar királytól és annak felséges nejétől, 
Erzsébet magyar királynétól. A látogatás 
jelentősége nem tárgya a találgató kom- 
bináczióknak, mert még a leghivatalosabb 
források is beismerik, hogy Ischlben a 
romániai királyság csatlakozása a közép- 
európai hatalmakhoz nyert végleges sza­
bályozást ; legfeljebb az a lényegtelen kö­
rülmény lehet a vita tárgya, hogy váljon 
a Duna melléki állam belépése a hármas 
szövetség körébe már régebben befejezett 
tény volt-e, s ez alkalommal csupán az 
újon alakult helyzetre való tekintetből ho­
zattak némely konkrét határozatok, vagy 
pedig hogy csak most köttetett meg a for­
mális szövetség ?

Akár az egyik, akár a másik eset 
álljon is, a végleges megállapodások je­
lentőségére nézve az egészen irrevelans. 
Bevégzett tényül vehetjük, hogy monar­
chiánk külpolitikájának intézésében s ezzel 
hazánk érdekeinek s biztonságának meg­
védésében előrelátó és sikerteljes lépés 
történt, mely nagyobb bizalommal enged 
immár tekintenünk a közel jövőbe.

És ez a jövő épen nem mondható 
valami nagyon megnyugtatónak. Mióta e 
helyen a nemzetközi viszonyok ismerteté­
sével rámutattunk azon szymptómákra, 
melyek a békére valló eddigi konjunktú­
rákban s a nagyhatalmak kölcsönös ma­
gatartásában fordulatot jeleztek, azóta 
tényleg nagyot változott a külpolitikai lát-

í kör időjelzőjének állása s olyan fej lem é- 
; nyék bontakoztak ki az európai szemha- 
j táron melyek egy esetleg közelálló bo- 
1 nyodalom ellenében első sorban monar­
chiánkat kényszeritették állást foglalnia.

Bulgáriának kétes játékot űzött kor- 
j mánya azóta szint vallott, s a fejedelem 
j séget határozottan az orosz gyámkodás 
' alá terelte. A fejedelem maga tehetetlen 
eszközévé lett azon kalandor pártnak, 
melyet ő emelt hatalomra azért, hogy ál­
tala trónját biztosítsa. Számításában csa­
latkozott s az orosz czár, kinek felaján­
lotta hazája függetlenségét, ezen szégyen­
letes árt, mint jogos tributumát, elfogadta 
ugyan, de az ellenértéket meg nem adta, 
sőt cynikus kíméletlenséggel jelentette ki, 
hogy Ferdinánd fejedelmet bitorlónak te­
kinti és a bolgár trónon őt soha elismerni 
nem fogja.

A Romániával kötött szövetségünk 
tehát ellensúlyozni van hivatva azon vesz­
teséget, melyet az orosz befolyás követ­
keztében a Balkán félszigeten volt pozi- 
cziónk Bulgáriában szenvedett. A mig 
Oláhország az orosz inváziót — a hár­
mas szövetségre támaszkodva — esetleg 
fegyveres kézzel is távol tartja Bolgáror­
szágtól, addig a muszka politika kevés 
hasznát veheti e fejedelemségben nyert 
befolyásának.

De nem csak Románia, hanem Szer-

vekedése a Balkán félszigeten állandó ve­
szedelem az ő függetlenségükre nézve, mig 
a maczedóniai forrongások által is veszé­
lyeztetve látják érdekeiket.

E tartomány egyes részeihez ugyanis 
Románia ép úgy, mint Szerbia jogot for­
málnak és el nem tűrhetnék, hogy az 
orosz protektorátus alatt álló Bulgária 
muszka segítséggel azt úgy magának fog­
lalja, mint annak idején Kelet-Ruméliával 
tette.

Az érdekek ezen komplikácziójában 
kerültek Oláh- és Szerbország ellentétbe 
nem csak Bulgáriával, hanem az orosz 
politikával is, mely a bolgár forradalmi 
propagandát a maczedóniai fölkelés ter­
jesztésében nyilvánvalólag támogatja, sőt 
Románia bolgár lakosságú részeiben is 
megindította az államellenes izgatást.

Kitűnik ebből, hogy Ausztria-Magyar- 
országót alkotmányos instituczióktól ment 
külpolitikája természetes védnöke- és szö­
vetségesévé tette az önállóságukra félté­
keny s további fejlődésre utalt Balkán 
államoknnk s ha monarchiánk ezen misz- 
sziójának megfelelni kész — a mint azt 
a legújabban tényleg igazolta — úgy 
nincs mit tartania attól, hogy a délkele­
ten az orosz befolyás kiszorítja hatalmi 
szférájából.

bia is — úgy látszik — szorosabban 
óhajt csatlakozni Ausztriához és azzal 
együtt a középeurópai hatalmak békeszö­
vetségéhez. És mindkét államnak nagy; 
oka volt erre a lépésére. Ugyanis elte : 
kintve attól, hogy az orosz hatalom nö

Erdak nélkül
Irta : !fj. Gily Ede.

Egyedül voltak a szobáoan. Az asztalon 
égő lámpa fénye d'rongő világot vetett reájuk. 
Közvetlenül bizalmas ’".özeiében ültek egy­
másnak.

A poetikus kis jelenetet, mely köztük 
letolvT. a következőleg beszélte el nekem az 
egyik fél, az én testi-lelki jó czimborám.

I.
• . . Az asszon}’, az az aranyos ezukor- 

haba. élénken csevegett velem, de csakhamar 
rajtakapott, hogy nem ügyelek a beszélgetés 
-onalára, hanem önfeledten merülök el sze­
mei csodálatába. Elhallgatott ő is. Tágra nyi- 
tott fényes szemeivel reám tekintett olyan 
fürkészően, mintha csak a lelkem titkait ku­
tatta volna.

Közelebb húzódtam hozzá, megfogtam 
P’c*.i kezét, de nem tudtam okosabbat mon- 
öani, csak azt, hogy :

— Idézzünk farkasszemet !
— Én nem akarok !
— No csak egy kicsit — édes . . :
Engedett. Micsoda szemek azok ! Össze- 

rím a szivem, mikor beléjük pillantottam s 
mégis napokig el tudnám bámulni azt a káp­

rázatos szempárt. Ereimben tűzfolyamkónt 
! tombolt a vér.

Egy pillanatra behunyta szemeit. Láza­
san csókoltam meg homlokát. Abban a ké­
jes csókban nyilatkozott meg az én fakadó s 
máris mérhetetlen szerelmem minden üdvös­
sége. A boldogság tengerébe egy ürömesepp 
vegyült. Az a gondolat czikázott át agyamon, 
hogy most mindjárt egv durván megsértett 
istennő összes méltóságúval fog fölugraui a 
pamlagról s szigorú szavakkal üz ki a bitorolt 
paradicsomból.

Politikai hírek.
A román kórdós és a fajok harcza 

Európában és Magyarországon czim alatt je­
lent meg Beksics Gusztáv legújabb terjedel­
mes politikai röpirata az Athaneum kiadásá­
ban. E munka 1 frt 60 krajezárért bármely 
hazai könyvkereskedés utján megszerezhető.

öleltem magamhoz, letapasztottam 
ajkaimmal a szemét, nehogy felébredjen. Per- 
ezekig tartott a mámor, melynek hevében meg 
akartam vallani az én vóghetetlen szerelme 
met, de csak annyit tudtam fülébe súgni :

— Édes, egyetlen üdvöm . . .
Torkomon akadt a szó, nem tudtam neki 

élő szavakkal szerelmet vallani, pedig a múlt­
tal szemben előnyben voltam, mert az igazat 
vallhattam volna meg.

Egyszerre, mintha a menyország szakadt 
volna ream-, belemerültem a legédesebb gyö­
nyör áradatába. Az a keblemen pihegő ara­
nyos ezukorbaba csókolta meg az arezomat. 
S micsoda csók volt az ?

Megnyilatkozott abban az egyetlen csók­
ban egy csupa sziv-asszony minden szerelme, 
a boldog szerelem összes gyönyöre, kéje és 
üdvössége. Nem egyszer, százszor adtam visz-

, sza azt a csókot a ittasultan a gyönyörtől 
; kerdém:

— Szeret-e egy. kicsit ?
Felkuczagott. Édes volt az a kaczagás, 

de engem közel juttatott a kétségbeeséshez.
— Tehát kikaczag ? Nem szeret ?
— De — nagyon — édes — susogta s 

elrejtette arczát keblemen.
Mint valami fűzfapoétáé hajlamú apró 

diakocska, amikor belekóstol a tiltott gyü­
mölcsbe, olyan mohón csókolgattam végig 
haját, homlokát, szemeit, arczát és ajkait. 
Olyan percze volt ez a gyönyörnek, a minő 
csak egyetlenegy lehet az ember életében

Egyszerre kibontakozott karjaimból, ész­
bontó sötét szemeiben a szenvedély lángjáva- 
tekintett reára s piczi kezét égő arezához szol 
ritva, remegő hangon mondá :

— Nagyon szeretem édes, érdek nélkül 
szeretem s még csak nem is szégyenlen ma­
gam érte.

Határtalan volt a boldogságom. Beszél­
tem neki sok mindent össze-vissza. Elmond­
tam, hogy senki sem szégyelheti magát a 
virágfakadásért, hogy a legnemesebb érzelem 
szentsége kizárja a szégyenérzetet, az okosko­
dást. Vitattam, hogy nekem is van jogom 
boldogságot követelni az élettől

így jön el a kényszerű válás pillanata. 
A szív követelését le kellett győzni a józan 
esz hideg okoskodásának. Kitéptem magamat
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uq71terő miniszterek. Báró Bánffy Dezső
miniszterelnök augusztus Bnen, Lukacs^
SÄE fedr. Wlasics Gyula vallás- 
és közoktatásügyi miniszter legkésőbb 22-en 
tér vissza a fővárosba.

debreczeni hírlap.

Végzés.
A Mangra Vazul aradi lakos Mudronx 

Pál turócz-szentmártoni lakos iigyve es i 
Gawrila Emil újvidéki lakos es lapszer ősz , 
Swebla József, Raffai András es -Jakab Pal 
budapesti lakosok által tett azon 3° 0 ’
mely szerint a magyarországi roman, s e 
tót nemzetiségi pártok tagjai 1895. évt augusz­
tus 10-ikén, délután 2 órakor es esetleg foly 
tatólag augusztus 11. és 12-én Budapes^ a
Nemzeti szálló nagytermében vacziutcza--.
sz a egy kongresszust szándékoznák meg 
irtani, oly értelemben, vésném tu.l-m.-ul, 
ho^y a megtartani szándékolt gyű es 
évi jan. 17-én 128. sz. a kibocsátott belugy-

: V1 J . . , 1 '1__wHr-it MV I 1 X7 íinOE

1895. augusztus 10.

ámítja és csak a fejedelem kegyéből ól aki 
viszont csak e bolgár nép türelmének köszön­
heti urallcouását.

A nemzetiségi kongresszus
— A népgyülés. —

Budapest, nug. 9
Perezel Dezső belügyminiszter a főkapi­

tányság fölterjesztésére, a nemzetis egek né­
hány képviselője által holnapra összehívott es 
bejelentett gyülésezést engedélyezte s erről

t0kaPAlábbakőzöljük az erre vonatkozó föka^ 111“™“ ^r’^kintendő. , .
pitányi végzést, amely a gyűlés bejelentőinek >1 Mangrát ós társait, mint a
szól és amelyből mindjárt kiválik az a dis j ilvánog gyűlés rendezőit, a rend fentartasa- 
tenkczió, hogy a bejelentett gyűlést nem mi ,7 g ^ afeból háramolható kovetkezmenye 
a nemzetiségek kongresszusát, kanemmit; egy0temlegosen felelőssé es egyszers-
nvilvánvos jellegű nópgyülést engedélyezlek, kert gy.......... . , - ~

• t•'_ÁC7/AV1 tormÁRZeteS.

A negyedmilliós postalop ás 
tetteseinek elíogatása.

— Saját tudóéi ónktól. —
Ritkán történik meg, hogy a bűn bünte­

tés nélkül maradjon.
Több mint 11 évvel ezelőtt nagy szensa- 

tiót keltett az a posta lopás, melyet ismeret­
len tettesek követtek el. , .

A párját ritkító nagy lopás 1884. januar 
5 én délután történt a főpostánál. Becs ele

évi jan. n-«u 1.V, — - ------ .. , indítottak nagyobb pónzküldemenyt, körűibe-
mini»,,éri rendel,, értelmében mint ny.lr.uo» „é ilezer forintot » ebbél . küldemény-

bői az egyik pánzesszekróny, amelyben 240,OÜJ
forint volt, eltűnt.

A följelentés.
Nésv héttel ezelőtt a fővárosi rendór- 

főkanitányságnál összetörődött, öreg napszá­
mos ember jelentkezett kihallgatásra, a neve mos eiuuci J___  -„íieanl tnsrlalkozik a

Es" ez a distinkczíó egészen természetes.
a népgyülés engedélyezeset kezdettől 

fogva bizonyosra vettük, a mint hogy e sün 
is Maradhatott Magyarországot), ahol szólás- 
szabadság uralkodik a haza minden polgára 
számára. Hogy megtörtént az engedelyezes ez 
is ujfent csak azt bizonyítja, hogy igazaink

' / ___ V» áll Y\ OtlinV O10U0

nizonyosiii vca^un -----
magatartást fogja tanúsítani a gyűlósezö nem­
zetiségekkel szemben a főváros közönségé is. 
Ebben a közönség előtt ékes példa egyrészt a 
gyűlést engedélyező kormány, másrészt, pedig 
a magyar sajtó magatartása : mind a kettő ez 
ügyben kezdettől fogva nyugodtan, saját ma­
cához méltóan viselkedett Hadd lássanak 
bennünk az izgató urak vendégszerető ma­
gyarokét és ne lássanak minket azoknak, a 
miknek oly édes-örömest igyekeznek feltün­
tetni . a nemzetiségek ellenségeinek és elnyo­
móinak. *

A végzés, a mely a népgyülés engedé­
lyezéséről a bejelentőket értesíti, egész terje­
delmében igy hangzik :

mind az idézett rendelet 2. pontja értőimében vizámig fo?laMk a
1 íoooáaíikké teszem, hogy az allam, az aJ", \r.'ir0=li°'etben. Az öreg Szakáll, aki a i erenczén™, há».u Utüy-g
nem csak kerülni, de megakad alyozm is ^A j19 ™®g19P qB főkapitány-helyettes előtt s ez 
nak. Ennek ellenőrzése, valamint a közrend | Kó&a, hogy mondja el hat azt a nagy 
megóvása végett, e nyilvános gyűlésre Chudy , araelyet csak a nagyságos főkapitány

öoau.ui---cv — , 'mvpínlc ■ Hugó rendörtaiiúcsost küldöm ki, s to un e t hallhat meg. ^nnrinUmvnlt azután
is ujfent csak azt bizonyítja hogy igazaink g & bejelentett nyilvános gyűlésen az Szakáll jo darabhal-
tudatában égést, nyugodtan uéthetun « b j k különbem ajkú polgárai oe.tnek .elmondott ogy S ilány-helyettes ut is meg­
mos a hol«,pilon hasonló gyűléseknek is. wk etírel4lb.tól.g több nyelven fognak ,«■■ •■*** 1“1

Bizonyosra vesszük ugyanezt a liberális * . feiaaveletre megbízott Cint! i884-ben elkövetett negyeden les
• ' -------------““SÄÄ. mellett, Főmmel Elek ,)ügtaíopásrólvolt szó. Szakáll azt beszelte,

SÄÄÄ SS wwff* * ;e,te-
sey Kálmán ós Weinstok Izsó urakat, mim hl lgg4 tavaszán ismerkedett meg a lopás

MiS°Ä“"M.„gra Vazul Ä. nS

é, «X Xo-yrtmny ém,„U -^iiÄÄÄX
gyűlés6 részleges napirendjét hozzám bejelen- jsankint beavatta ^nagy ^opas h
teni tartoznak. ! hallgatással magamat is 1

Budapest, aug. 9. ; nagyon nagy nyomorúságban ki8
dr. S é 11 e y S. ' hallgatásom révén kaptam mindig egy m

min. osztálytanácsos, főkapitány, j segélyt, hat k|Ugattam^ tűröm tovább. Öreg

- V«”0169 engedél,eeM'61
következőket közli. ‘H. o-ondoltam hogy biz ón nem viszekA nemzetiségi kongresszus megtartását, hat ^gy^^- ^ ^ E1;jöttem ide, ha gondol-
mint nyilvános jellegű népgyulest azon folté . hoo.y igazat mondok, hat tessek utana
:«ülX.Xl»kba8lSrt r'bogX-1J””‘ Ä“sz.k«l azután megnevezte » 

volna sivár vaiuia. vény vagy alkotmány ellenes dolog■nem jön j tettest a C s o m k yL '
___ utczára. A gázlángok hal- Qtt gZQba A nemzetiségi nyelveket értő rend | Szakáll Ferencz feljelentésére a fővá-

ványan lobogtak az utczasarkon, a hideg eső | kö gekr6j tolmácsokról és gyorsírókról | dörség mozgósította 'valamennyi detek-
lehütötte égő arczomat, hanem azért a lelkem ftak*dik a rendőrség, i tiviót s elindultak azon a nyomon, amelyet a
égett tovább s azt dobogta minden szivvere- j gondoskodik a K feljelentő adott. Első sorban megállapítottak a
Cinm Z1_-M n rm ál ól Ót.

a karjaiból, még egy csókot leheltem ajkara 
s azután betettem magam ntan az ajtót.

Úgy érzem, mintha a mámor legedesobb 
álmából1 ébredtem volna sivár valóra.

Kiléptem az utczára. A gázlángok hal

Végtelenül szeretem azt azsem.
— Szeretlek 

édes asszonyt ...
Elhallgatott. Tiz perczet szenteltem a 

szerelme történetének a meghallgatására s a 
hálátlan csak két perczig hallgatta az okta­
tásaimat, azután, mintha hirtelen eszebe ötlött 
volna valami, menni készült.

_ Hová fiú ? — kérdeztem tőle.
Melegen szorította meg a kezemet s rej­

télyesen súgta a fülembe :

Csombor nacionálójat.
Csomboi Imre Duna-Szekcson-l. 1 1 /    - J ró« W-. A t A A1

született,

egy

kaiméból Natalia királyné U-iken íenj es balt, korcsma-üzletet nyitott, nagy„„------- - - .
rendez, amelyre négyszáz meghívót küld szét. j ko ^ között élt a hites feleségével, akit 

Boris herczeg áttérésé. Belgrad, au* j ig83-ban kergetett el. Akkor állt össze mos- 
gusztus 9 Minden ellenkező hírrel szemben a, ^ felesógóvel, Zsengellér Zsuzsannával, 
leghatározottabban tartja magat a hír, hogy j A rendőrség a tagadás daczára letartoz- 

Melegen szornoua meg a ° 1VJ Ja^icsev, az orosz czári család gyóntató papja; t Csombor Imrót, házastársát Zsengeller
rS,*.rU,eXm előbb bosnaladob bneÄ Mába ért,», » fogadott Iánkat é. onu.á

üzletbe. legyen és a keresztapa! tisztséget ellássa. J 'T(
Minek ? 
Ne firtasd Valami szívességre kért

— Mondd nó, hogy mire ?! ,
_ Hogy fizessek ki egy nagyobb szam-

— Adott reá pénzt ?
— Nem 1
— Nem ? I Boldog fiú !
Igazán érdek nélkül szeret téged az a 

kedves ezukorbaba Bá !

meg.

Iáját

czeg aneresenei az. •
legyen és a keresztapa! tisztségét ellássa.

Oroszország és Bulgária. Szófia, aug. 
Cankov kijelentette, hogy az ismeretes9.orosz nyilatkozat teljesen megfelel az orosz 

hivatalos körök felfogásának. A fejedelem nem 
remélheti, hogy Oroszország el fogja ismerni, 
mert Oroszország nem akarja, hogy a bolgár 
népet Ferdinand fejedelem Sztambulov poli­
tikájába vigye vissza. Ha a nép szabadon 
nyilváníthatná véleményét, kiderülne, hogy 
az a fejedelem személyes ügye iránt egyálta­
lán nem érdeklődik. A jelenlegi kormány 

! Pnifrário hsirntiait. mint ellenségeit egyaránt

Többeket, a kik szintén kompromittálva 
vannak a nagy bűnügyben a rendőrség szin­
tén letartóztatott.

Irodalom.
fa „Röptében a Nagyvilág körül.“ Most 

küldték be nekünk ez előnyösen ismert va a 
lat 8-ik füzetét, mely úgy a fényképek \ alt 
zatos összeátlitása, mint művészi kivitele

U “ nem"*érdeklődik * Ä jelenlegi kormány gábnn méltó társa az elöbbiekne . 
i Bulgária* baráljail, mint ellsnségeit egynránrt Eiltel-lorony fényképé nyit]» meg » füzetet.

I
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Nem az a sablonos ábrázolás, melyből az 
emberi ész és teremtő erő e remekművét álta­
lánosan ismerjük, hanem élethii fénykép a to­
rony környezetével, melyből különösen az 
előtte elhelyezett monumentális szökőkút ra­
gadja meg figyelmünket. Ezt követi egy algíri 
mór asszonyokról eszközölt fényképfelvétel; 
Damaszkus városának látképe ; az Alhambra 
mirtus udvara ; Leonardo da Viuczi szobra 
Milanóban: egy eredeti felvétel az egyptomi 
nagy piramis hegy megmászásáról ; a világ 
egyik csodája : a pisai ferde torony ; a kö­
zépkor borzalmas, de festői szép emléke : 
a sóhajok hídja Velenczóben ; Coreggio mes- 
termüvónek, a „S z e n t éj“ czimü fest­
ményének fénykép másolata ; a koppenhá­
gai Rosenberg palota, moly királyi lak volt 
egykoron. Ezt ismét egy művészi alkotásnak : 
Feriinek „Polexina elrablása“ czimü szobor- 
CEoportozatánnk fényképe követi. A következő 
kép Ázsiába, keleti Japánba vezet s a Nagy 
Buddha arczképót mutatja be- Innen egy kis 
kerülővel Ausztráliába jutunk és Sidney város- j

— Tisztelt vendégkoszoru ! Az előttem 
szólott jeles szónokok már mindent elmondtak; 
a mit ón akartam mondani . . .

*
Másnap, a lakomán.
— Halljuk Piripóesit!
~ A patvarba! gondolja Piripócsi, addig 

én nem beszélhetek, mig legalább is két szó­
nok nem beszél. Kérlek, barátim, szólítsátok 
fel Nopcsák urat . . .

Nopcsák urat nem kellett sokáig nógatni. 
Elégett ivott ahhoz, hogy — merjen. Fölállt 
és mondott egy buta beszédet.

— uh, az ökör 1
— Hogy lehet ennyi szamárságot össze­

hordani !
— Halljuk Piripóesit 1 
Piripócsi megint kérőre fogta a dolgot 1 
— Kérlek, barátaim, szólítsátok fel Schnia-

házaic tekinthetjük meg. Ezt az uj német iskola, rer urat
Schnicrer urat sem kellett sokat buzgatni. 

fölállt, belekapott egy körmon­
datba és ennek a mondatnak a közepén sze­
rencsésen bele is sült a beszédjébe.

— Ez is szamárnak született!
— Halljuk Piripóesit!
Piripócsi ur most már nyugodtan kelt fel 

és ünnepélyesen kezdte :
— Tisztelt vendégkoszoru ! Az előttem

elmond-

— rli

egyik legszebb festményének : Richter Gusz­
táv Pyramis-épitósének másolata követi; majd' Készségesen 
a veienczei dogge-palaía egyik udvarában' 
gyönyö.ködhetünk, mig a füzetnek méltó be­
fejezését California egyik vadregényes pontjá 
nak a Glacier Pointnek fényképé képezi. Ez 
az 1000 méter magas, koloszális függélyes 
sziklás hegy abban a pillanatban lett lefény­
képezve, mikor a tetején levő kiugró szikla­
tömbön épen egy angol turista csoport tekint 
le a szédítő mélységbe. — Ez a füzet is, mint.
a többi vidékre küldve 35 krért rendelhető | szólott jeles szónokok már mindent 
meg az Egyetértés kiadóhivatalában Buda i tak, amit én akartam mondani, 
pesten, mely előfizetéseket is elfogad az egész • 
műre (IC füzet) 5 frt 60 krral ; 8 füzetre 2j 
frt 80 krral; 4 füzetre 1 frt '40 krral —i
Említésre méltó, hogy az Egyetértés kiadóhi- MWvm Á« virlÁlti 
vatala még egy külön meglepetést is tartogat, ’ nivrvi unca,
a diszmü vásárlói számára. Ugyanis minden-! — Nagyvárad törvényhatósági bizottsága
kinek, a ki az egész müvet megszerezi a.tegnap Beöthy László főispán elnöklete alatt 
egyes füzetekhez csatolt szelvények vissza-i közgyűlést tartott, melyen a következő hatá- 
szolgaltatasa mellett csak a posta és csórna-j ruzatokat hozták : Szeptember hó 22 ón a 

költség megtérítése melett ingyen meg-: királyt Kolozsvárott a szomszédos törvényha 
küldi Koppay , József festőmüvész-tanár ha-; tóságok üdvözölvén, Nagyvárad képviseletében 
zankfianak egaik bájos festményének a Só-1 gai Ferencz polgármester vezetése mellett kül 
lyoni vadásznőnek remek másolatát, melyről j döttség jelenik meg. Tagjai : Palotay László 
legközelebb bővebben fogunk megemlékezni, I kanonok, Bölönyi József, dr. Grosz Albert és 

& Kérelem a községi-, kör- és oki. se- j Mezey Mihály. Az építendő tüzérlaktanya 
ged-, valamint az adóügyi-, másod- és aljegyző j ügyében, mely a tanács előterjesztése szerint
urakhoz! Négyezerkétszázkilenczvennyolcz tag 
hó) áll a mi gárdánk, a magyarországi köz­
ségi és körjegyzők kara. Ez a jegyzői kar 
évek hosszú során át lázas tevékenységet fejt 
ki társadalmilag véve úgy mint irodaimilag 
is. Mindezekre való tekintetből elhatároztuk 
magunkat „a magyar jegyzők élete és mun­
kái" 
meg
életrajzát és munkásságát lehetőleg teljesen 
magában foglalandja. Kérjük tehát t. Kartár­
sainkat, hogy önéletrajzi adataik közlése által 
nekünk nehéz feladatunk teljesítésében sege­
delmet nyújtani szíveskedjenek A vállalatunk 
szellemi részét illető köziem- nyék legkésőbb 
l é. augusztus hó végéig vagy Navarra József, 
borosjonői községi jegyző, vagy Kovács Gábor, 
aibisi jegyző czimére küldendők.

350,000 írtba kerülne, a törvényhatóság elha­
tározta, hogy felír a miniszterhez, hogy ez 
összegnek megfelelő 5 százalék lakbért álla­
pítson meg.

— A szabolcs-vármegyei muzoum. A Sza­
bolcs-vármegyei régiség! muzeum, — mint 
tudósítónk írja — újabban a Kékesén talált

11“ czim alatt egy oly lexikális munkának érdekes tárgyakkal gazdagodott. Találtak két 
sgirasára, mely a magyarországi jegyzők jjjg gót sarkantyút, milyen nemzeti muzeum-

DEBRECZENÍ ELET.
Piripócsi ur pohárköszöntője.

— Mégtörtént. —
Piripócsi urnák nyugtalan éjszakája van. 

Holnap egy esküvőn kell szerepelnie nászna­
gy! minőségben.

A ropraezentálás külső fogásait jól ismeri 
és bizonyos, hogy a lakzin nem lesz nálánál 
tekintélyesebb alak, — de a lakomán tartandó 
pohárköszöntő ! Ez nehéz Piripócsi urnák.

Fölkel az ágyából, lámpát gyújt, belebu- 
bujik a schlafrákba, papucsba s izgatottan jár 
föl-alá szobájában.

— Piripócsi ! Piripócsi 1 Pedig te nem is 
vagy tökkel ütött fő !

Végre odaül az Íróasztalához s nagy kirí­
nál fogalmazni kezdi a dikeziót :

ban csak három, a kassaiban is három van, 
a szabolcsi múzeumban pedig immár öt. Való 
szinii, hogy a hol a sarkantyúkat találták, 
ott gót temető vau, mit az ásatások fognak 
földeríteni.

— Diószegi második kiadásban. Nagyvá­
radról jelentik : Márta János, a most Nagy­
váradon gyakorlatozó borosjenői 3-ik zászlóalj 
első századának őrmestere, úgy látszik meg­
irigyelte a przemysli eset hősének. Diószegi 
őrmesternek gyászos végű dicsőségét. Tegnap 
délután a gyakorló téren, midőn a bevonult 
póttartalékosokat ugratta keményen, annyira 
elragadta a heve, hogy Nyika János póttar­
talékost, a ki intelligens családból való fiú, 
puskatussal vágta fejbe. Nyika az ütéstől a 
tőidre rogyott, hol teljes két óráig feküdt, 
orvosi segély daczára eszméleten kívül; s úgy 
szállították be a katonai kórházba, a hol most 
súlyos betegen fekszik. A humánus tisztikar 
körében nagy fülháborodást szült az őrmester 
barbár bánásmódja, a ki ellen megindították 
a legszigorúbb vizsgálatot.

— Táncztanitás rendőri felügyelet mellett. 
Nyíregyházán a Guttmann-féle táncziskolában, 
mint megírtuk, a múlt napokban háború volt. 
Terpszihore tanítványai között úgy látszik 
nézeteltérések támadtak vallási és társadalmi 
téren s a véleményeket úgy próbálták össze­
egyeztetni, hogy a négyes hatodik figurájában, 
a kolonban, a tánezospárok harezos párokká 
alakultak át. Szomorú pofozkodás támadt,

amely arra indította a rendőrséget, hogy ezen­
túl állandó rendőri inspekeziót szervezett a 
táncziskolában.

Az orkán pusztításai.
— Saját tudósítónktól. —

Máramarossziget, aug, 8.
Csak tegnapi számunkban emlékeztünk 

meg Szolyva község pusztulásáról, s ma is­
mét Máramaros megyéből kapunk szomorú 
híreket, ottani tudósítónk jelentése szerint, az 
orkánn Brezina virágzó községet valósággal 
romba döntötte ; szorgalmas lakosságát pedig 
koldusbotra juttatta.

í. hó 5-ón este felé délkeleti irányból 
jövő esővel vegyes szélvihar tört keresztül 
Máramaros vármegyén. Az észalcnyugoti irány­
ba vonuló vihar roppant vehernencziával pusz­
tított ; különösen a kukoricza termést, s a 
gyümölcsöt tette tönkre. A legnagyobb pusz­
títás Bereznán (huszti járás) volt, hol az or­
kán a már két szűk esztendőt látott népet be­
lekergette a harmadik Ínséges évbe is. A vi­
har házak tetejét lesodrota, a nagyobbára fa­
házakat alapjokig szóthányta ; mintegy 45—50 
ház és számos melléképület összeomlott, vagy 
fedél nélkül maradt.

A középületek közül a csendőrlaktanya 
uj épületéről tépte le a tetőt, s messze el­
vitte, úgy hogy némely tetőrészletet nem le­
hetet felálitani. A g.-k. templom tornyáról a 
bádogot felhasogatta, a templom ablakán be­
hatolt, s az oltáron álló félméteres viasz gyer­
tyákat elgörbítette. A falu mellett levő szálas 
erdő fáit halomra döntötte. A gyümölcstermé­
séről hires falunak kertjei szomorú képet 
nyújtanak. A termés a földön fekszik, a termő 
fa derekában törve, vagy tövestől kitépve. 
Különösen a terjedelmes koronáju diófákat tá­
madta meg a szélvész! A 2% órát igénybe 
vevő hatósági szemle a legnagyobb pusztítást 
A jövő téli ínségek legsötétebb előképét látta 
maga előtt.

A határban esett kár igen nagy, vala­
mint a lakóházak s melléképületek romlása 
is tetemetes kárt jelent, de a gyümölcsfák 
tönkremenése nemcsak tőke vesztesége de, 
időkórdése is, a mennyiben 15—20 év múlva 
is alig fejlődnek vissza a gyümölcsösök oda 
a hol a vihar előtt állottak.

Szerencse a szerencsétlenségben hogy a 
szerencsétlenség nyáron történt s a nép mely 
minden mobiliáit Risztért, s egyébért elzálo­
gosított gabonán elél addig, mmig a megyé­
től és államtól a pereznyi segély megérkezik, 
s a további segély felől intézkodás történik.

A pusztulás közepette elkeseredett népre 
felette jótékonyan hatottak Nyerge László 
husztjárási főszolgabíró gyors megjelenése, 
biztató szavai. Azonnal összeírta a kárt, a se­
gítő lépéseket megtette, s nagy energiával lá­
tott a nyomor enyhítéséhez.

Egyház és iskola.
Istentiszteletek. Vasárnap, az ev. ref. 

templomokban, mint ez vásárvasárnapján szo­
kás, theologusok tartanak istentiszteleteket. — 
A szent Anna utczai róni. kath. templomban 
reggel 7 órakor Kovács Márk tart csendes 
szent misét, délelőtt kilencz órakor az énekes 
szent misét Dr. W olafka Nándor vál. 
püspökplebános, a szent beszédet pedig K o- 
vács Márk tartja meg. Délelőtt fél tizen­
kettőkor Molnár K. Dezső tart csendes 
szent misét s délután három órakor a litániát 
is ö tartja meg. Délután négy órakor a rózsa- 
füzér rendes heti ájtatosságát Dr. Wo 1 afk a 
Nándor vál. püspök-plébános tartja meg. — 
Az ágost. lntv. ev. templomban délelőtt tíz

fi
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órakor Mate r n y Lajos lelkész tart lslen" | 55^'hivatalát azonban csak 
tiszteletet^^ az Alma-mater. Meg csendes, bér elsején foglalja el.
, * már kis gyermekek zaja, bír- -----
mái a *fo<8a felverni a komoly falak csendjei.
VVÍ-mi kis élénkség külőmben mar is mal- 
ÄWU A. »Kol, temeket 
tisztítják, javítgatják a padokat, meszel, 
falakat lakó szobákat, a coetusokat is ta- Si hogy tisztán kerülhessenek az uj
lakók elé.

festett díszleteit, felülvizsgálja a b.UÜ I
UJ I,ÍZ* ainnhan csak szeptem 1>1 varos poigaimeswieu _ ^__

Tegnap

N A P

Hirtelen halál a színházban.
Komédia éB tragédia.

Nagyvárad,

HÍREK.
Debroczen, augusztus 10.

Vasár vasárnapja.
Valóságos „korszakot a 1 k o t ó“ 

esemény számba megy a debreczeni nap 00 
tőben a vásár-vasárnap. Hetekkel ezelőtt vár­
ták már nehezen s hetekkel ezután is ino„

, csak erről a napról fognak beszélgetni.
A kinek egy pár garasa van odaviszi a

Nagyvarad, aug. 9. j vásárba, hónapokon‘ke-esztül gyűjtögetvén a 
Tegnap este Nagyváradon Rónaszé ci j gßragt_garasra. ,

iutalomjátéka alkalmával zsúfolva volt a szín-, A Széchényi utczán nagy nép tömeg hűi­
kor- már be is csengettek az előadásra rm-L,^ fel s alá. Verkli zaj, a kikiáltok ülés 
dőn’a bal alsó páholy ajtajánál eles slkol!| hangja, gyerek-trombita zaj, síp-hang zurza- 
Ao iaiveszókelós zavarta meg a közönségét; a i chaosszá olvadnak. *
Ki eg, úri „sson,. nóvszertnt \Veiszjvar kiin„ v„ ilyenkor a Tagban, A li»-- SETiS
Kiről, ügynök óé vendéglő» IWk értélén; df|; ,e„„ni ,i,í,„k HM «M» »» vettük Birtia fürdő

sioéletlenül rogyott em. . • me8r*m"“! togalottabbak a Mg,boldogas..on,napi, vagy gto**» „K „II.. íjí'!' “
..................-ülve néztek a ^ ári vásár. Hívja a köznép meg L o- i köv6tkezg debreczemek nevere találunk.

a°vérosUpolgái°mesteréáez érkezett körrende- 
! létben a belügyminiszter azt rendeli e hogy 
i az egyes anyakönyvvezető lelkészek kérret es- 
Lőnek fel arra, hogy az áltáluk vezeted anya- 
ikönyveket szeptember 3(j an zárják le es z 15 Sió másolatokat minél , előbb terjesz­
tők be a közigazgatasi liatósagOAlioz ^

— Házi ezredünk távozása, a helyben 
állomásozó 39 ik gyalogezred ma reggel <> 
órakoí indult el a hosszú útra, a nagy gya­
kornokra Nagy néptömeg kísérte a katona- k,t ki “gfc»» várói alá s bizony nem eg, 
leány sirta tele a kötényét a válás miatt. A 
honvédek gyalogos- és huszár tisztikara, szá­mos főtisztfel élükön jó darabig elkísértek a 
távozókat M.-Pércs és Derecske közt talal 
kozni kellett az ezrednek, mig a mai napon a 
o ;k honvéd gyalogezreddel, melylyel nagy
ütközetééscenb'oznak. Innen a honvédek tea
jönnek, mig a győztes k?f,ós hakak Darecs_ 
kére mennek, hol megszállnák éjszakai a 
Holnap reggel azután tovább mennek B. -J
i.üuba. fürdözö Debreczon. Városunkból még 

M ~ wvHKm'KKaft hazai

eszmeieueiiui w
családtagok tehetetlenül megkövülve nézték 
szerencsétlen vergődését. Ekkor sietett oda 
Rónaszéki Gusztávnó és segített felemelni

f0UÍI A’közönség közül többen felismerték és

A n n y o k Ká-a y. \ , . I a AUVOlko«“ -------- , „
a r i D ez vasá r n a k is, mert Lönnw napja , w 0 is »Jakab keresMo,^- -ssy

Nagy boldogasszony heteben esik. i™1*“®’ oz . József főszámvevő, baro
földről. íV . Az idei nyári vásár meg nagyon eten " |^lkl ’ bn h e i m Gyula gazdáss. Eddig

A’közönség közül többen felismertek es ^ igőrkezik. Valószínű hogy holnap a fel W v|ndég0 voft a saisonban Bartlanak.
vigasztalták a halállal vívódó édes anya | vár0B kint fesz a vásártéren, leginkább gedig - __ Rutba bukott Hadházon sajnálatos
tál serdülő leányát, a ki folyton sikoltozott . | ^ fl]góbb nóposztály, meri van vagy U) ko- gzerenesótl6nség történt. Török Imre gazdal- 
Jaj mi lesz az én édes any am mai, jaj ma»b< 1 lmédia, melyeknek mindembe sok eivezetet ó 4 éyeg József nevü fia, a kút korul for-
a mama ! , f |kínál és nyújt a nép számára. jgolódott s játék közben behajolt az amúgyis

Ez alatt Weisz Leopold kabatjat levet , , In M orosziáQ bőgőse csalja az altat !. kut káván s egyensúlyt vesztve, ala
a földre terítette, melyre a meglepetés első j 8 e r e g i e tb e a bámészkodókat, a“ ^-zuhant a kútba. Nagy nehezen a ház lakói 
pillanatában lefekttók szegény Weisz ! g é p e z e ti s z in h á z sipladaja esalogatji^ = kimentették a kutból akis fiút, a ki most
nét, a ki mereven, mozdulatlanul a vendégeket. Nem is szülve, az őrt asij Qg betegen fekszik. Felgyógyulásához ra-
bátsó színház udvar földjén. c- ’ i D a r i n k á r ó 1, meg a fellábu, kezetlen j ményt fűznek az orvosok.
Miklós nézte a pulsust és figyelte a szivv re-, ekr6l< ott kínál földöntúli el- ^^öreg honvedek se—»“ plao
séf, a mely még gyengén, bár, de dobogott. 1« -

uzneK az orvusun.
Öreg honvedek segélyezése.
_i-mz-vAl xm'Z.ó'jP.f. f > fi fi I £?

ina Jjr Yüi utón.*«*! , , , — urea IUHIVUUüIV
1 ' í vezetet a „forgó komódi a“, a kesdo-i tTQU honvédek segélyezését, eddig a koz ponti

____  rosok s nem . c z é 11Ö veld e, meg a panor a- j honvéd-segeiy-egyesület mtezte el, mely nek
sokára hoztak is egy pohárban, de bizony az balo, -...................................

Vizet! kiáltották az orvosok í non vuu_öcgu i.> j _ íiiint sz
ZZZ í|-^A vfe|, v6g6n ,„8g . íbob, pacsenyo. ÄSSÄSf

UKüKttőf <sgyjryeuKvuu r,T7 Hi : tonatOS szaga - u“"-
Majd a közeli, lakóktól egy gyékény dl czi^ány muzsikája csábítgatja a ja-

ványt hoztak elő s arra tették el illőket »"sátrak alá
Weisz Károlynet, majd dr. Laro.Jj^ Lthen. Mire pedig az ember mindezen helyeket
szalasztott egy hajdút s dr bei-KOViescsai; ^ kalandozta| a portól belépetten, a zaj-; munnea “ 4kV'{-"f mondjá a
együtt befecskendezest eszközöltek, de m d i tó['^ b6dulten< esküt tesz, hogy többet; utczat^masnozn^ is. hoffV sok lány

1 ' 1 lü U 1 V a w

mimszteremois. n;nii.elintézni. Az uj rendszer első működésé mind
jártabba nyilvánult, hogy vagy hesz sege 
lyezósi kérvényt küldtek vissza a polgármes­
teri hivatalhoz vélemónyezes vegeit.

Mennek a katonák, „Seprik * papai

hiába, ahalálpárpecz 
következett.

Szegény jajveszékelő gyermekek kísérték 
hirtelen elhalt édes anya hűit tetemiet es

. .. ,. __lolrúonlriia

wi xv.Ag----- -----> , ,,, . nóta. de igaz is, még az is. hogy sok lai J
nem megy ki a vásártérre egy va-r lóért. ; me a regiment után“ sírva búcsúzik sok 

De azért őszi vásárkor megint ott 1®“iasszony a fess honvéd-bakatól. A ziDhi nör­
szünk mindanynyian. _ tyi, | időzötrní^ávoSef váLunkróí. Egyideig

i állomás helyén marad, honnan szeptember n
* I - Tábori mise. A király születése napjai 5 én mennek honvéd dindá7-

Weisz Károly pár nappal ezelőtt Czeg- !e hó 18 án lesz. Ilyenkor a katonaság is rend-wegbemenn m0^bea köV6tkezéskep a zilálnák 
lédre utazott, családja pedig elhatározta, hogy gZerjnt megszokta ünnepelni 5 felsége szüle- L r-gzt vesznek‘, A dandárgyako-latot J « 
elmegy a színházba a Két Charnpignoul czimu tég napját _ Régi szokáshoz híven ő felsége, k 0 { f a \ ussy ezredes fogja vezetni, 
bohózat előadásra. !születés napján az idén is tábori mise lesz, ez; _ Felhívás találkozóra Megbízásomból

X baloldalon a földszinti 8-ik sz. páholyt j alkaiommal azonban nem mint eddig szol as-(kifolyólag értesítem es korom volt tan u,/ „ 
vették ki S hogy el ne késsenek, kissé siettek ,, volt az Í8potály laposon, hanem a „P a -1saimat, hogy f. ev október

1 ' \ - y.. ,lfir - . . 1 >• iMinlrnr a fi A n V fl r

a hirtelen eman eucn > —- z
haza száltitották azt nagypiacztéri lakásukba.'

az utezan. A szivelzsirosodásban szenvedő i v i 11 o n“ lakts

október 6-án reggeli
főiskola

«» -------- - _ , j.....................- nya előtt fog lezajlani. M.1‘ t ko‘r1Ó iskolájában 20 éves találkozásunkra -
Weisz Károlyné, midőn a színházban be.upeit,, utdn azonkan ez idő tájt csak a honvédség j ]e^e(ßfeg családostól — szíveskedjenek me 
talán a felhevüléstől hirtelen összerogyott és |leB
pár perez múlva meghalt

Városi i

z városunk 
ág

A tábori! misen,
evek ■alebrál

I von

Debreczen müléniumi Kepe. A müie -; 
munii kiállításra, mint azt mai emhvV.ti,!., 
Pataki László feslömüvészszel « gjezer j 
forintért festeti meg a vái os a debreczeni regi 
hires országos vásár kepei. Pataki ma léggel 
városunkba érkezeti, hogy az országos vasai; 
alkalmából folytathassa tanulmányait, t ataai 
néhány napon át marad Debreczonbeu.

jj főkapitány szabadsaga Boczkó 
Sámuel rendőrfőkapitányunk szabadsaga csak 
e hó végével jár le,-de azért 6a fürdőről n ínyen 
hol egészségi állapotának javulás a czeljabol 
közel hat hetet töltött már e 20-an visszatér 
városunkba. Ugyanakkor átveszi a színház

' ■> ........ ^ leneioieg cmuauusiui ---- •>;
ületón csupán a honved í?ya~ ] jelenni. Egyéb értesítést megKoresesre ; niiu 

is lovasság vesz részt ezen a tábori í nyájotoknak szívesen ad Földesen íHajon ••• 
mi^én nagyon fényes segéd * | megye) szerető uaratótok 111

Wol a (ka Sándor pB»pik níptaml«^ fikmm a|api,váoyok Tűd».-
i levőleg József főherczeg honved fŐparancsnoKi 
25 éves jubileuma alkalmából Budapest -o
székváros ez alkalommal 10 alaptt'anyi -*
, , i . __„s utómara. Mint a

__afka prépost idehaza. Dr. Wrolafka
)r vál. püspök huzamosabb ideig távol 
lebreczentől. Budapesten volt, úgyszin­

tén pár napot vidéken is töltött Dr. W olafka 
püspök ma este érkezik haza utazásából s már 
holnap részt vesz a katholikus templom szer­
tartásaiban.

— Körronrieiet az anyakönyvezni Seré­
nyen dolgoznak a belügyminisztériumban és 
egymást érik a legkülönbözőbb körreudeletek,
melyek nz október elsején életbelépő állami ’ 1 ••___  - , ' ' ___ 1

SZtiK-VHlUS GZ, iUAttiuLuiu»! — ,--- 1' VínT T,
lyet alapított katonai árvak szamara, m ‘ 
helybeli katonaügyosztály értesít bennunKet 
most özek az alapítványi helyek üresedésbe 
jöttek s azokra pályázat, illetve folyamod - -. 
uirdettetett. Folyamodhatnak 7 alap. v-t ‘ 
a József-féle fiú árvaházba es 3 alapítván, 
az Erzsébet nőnöveldóbo. Pályázhatnak a no- 
vezett hely ok ro a honvédség kötelek eb (? 1
tozó, illetve tartozott tisztek s altisztek árvái • 
Bővebb felvilágosítást nyújthat a katona úgy-
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— Egy vaskörtót vágott ai arczába. Nagy 
Ferencz talyigas Róth Ignácz kereskedőnek 
több ócska vaenemüt szállított 1529. sz. alatt 
levő lakására. Hanem Róth úgy vette észre 
hogy több apróság hiányzik a talyigáról. Az­
után megkérdezte Nagyot, hogy hol van­
nak azok az ócska vassulyok, a miket szinte 
oda kellett volna a talvigásnak szállítani. Ezt 
bántotta az éles hang s dühös lett. Felkapott 
egy két kilós vaskörtét s ezzel a szavakkal 
„í b o 1 v a n 1 a“ az arczába hajította a ke 
reskedőnek, kinek arczát a vassuly úgy össze 
törte, hogy menten elbontotta a vér az egész 
embert. — Nagy Ferenczet pedig azonnal 
lezárták.

— fi püspök titkára meghalt. A nagyvá­
radi 1. sz. egyházmegyének, melyhez a deb- 
reczeni róni. kath. egyház is tartozik gyászt

akikkel azután tivornyákat rendeznek. Való­
ságos kártyabarlangok alakulnak Így és bűn- 
barlangok A rendőrség o miatt fogta el Tini 
Báliamét is, akit szigorúan meg fog bün­
tetni.

—■ Érdekes állatsereglet van most a vá­
sártéren. Kocka Antalnak hívják a gazdáját, 
a ki az ország minden nagyvárosát bejárta és 
mindenütt feltűnést keltett pompás állataival 
és állatszeliditőivel. Ezek közül különösen fi 
gyelemre méltó a szép kis Luisine kisasszony 
Merson Antonie és Giuseppe ur, akik bámu­
latos hidegvérrel és rettenthetetlen bátorság­
gal mutogatják magukat oroszlánok és med • 
vek között.

Különben bővebb felvilágosítást nyújt 
lapunk mai számában közzé tett hirdetése.

— Magyar dalcsarnok M e z e y János, p 
legrégibb és legjobb magyar orfeum megala­
pítója, a Korona vendéglő kerthelyiségóben

lierczeg iránt, a ki megmentette fia életét, 
mikor egy fanatikus japán! merényletet köve­
tett el az akkori orosz trónörökös ellen. György 
herczeg szimpátiáival az orosz franczia szö­
vetség alapján áll.

a
van. Egyik derék, képzett, fiatal tagja : Dr.
Schweiger Rezső, szentszéki ülnök. Dr. . . ..... ,, ,
Schlaeh Lőrincz Ibiboros-püspök titkára, j tartja eatenkint sikerűit előadásait a kozonse 
hosszas szenvedés után elhunyt. A fiatal lel j érdeklődése közepette. Ma este e öször ken 
kész e^ész lelkesedéssel szentelte minden ide-.; színre h ónyeremeny czimu mulattató bohózat, 
jót s képességét a vallás szolgálatának s benne | molyberi feilepn J a társulat legjobb eró, ko- 

igazl pap halt meg. Elhunytéról azonnal! ZU1 Bánit/ Manska,egy Nora Amália,
értesítették az Ischlben nyaraló Dr. Schlauch j Eaula, Kohler Lajos, Gloszer Károly, 
Lőrincz bíborost, ki nagyon szerette hu tit i Kamill es Kliene
kárát s sorsa iránt állandóan melegen érdek-1 - JungreBz Man kisasszony nót
lődött.

— Az ellopott fülönfüggők. Még
hóban történt, hogy Bornyi Sándor vasúti al­
kalmazott 4 éves kis leánya az utczán ödöng- 
vén, valaki a fülében levő nehány forint ér­
tékű fülbevalóját ellopta s a tolvajnak nyoma 
veszett. A lopás gyanúja Maczkó Anna cse­
lédleányra irányult, a ki a tolvajlás napja óta 
úgy eltűnt, mintha a föld nyelte volna el.
Keresték kutatták minden felé, de csak nem

Különfélék.
~f- Zichy Jenő gróf expedíciója öt najot 

töltött Moszkvában s átnézte a múzeumokban, 
könyv- és levéltárban a magyar vonatkozású 
dolgokat. Augusztus 2-án érkezett Pótervárra, 
hol 8 —10 napot szándékoznak tölteni a külön­
féle tudományos gyűjtemények, főképp a csá­
szári Eremitage gazdag rógisógtára nénván- 
dorláskori anyagának tanulmányozásával. Pé­
ter várott az expediezió tagjai a Hotel Európa 
szállóban laknak, ahol megérkezésükkor már 
várta őket Inkey br. cs. és kir. kamarás, osztrák­
magyar nagykövetségi attasé, a ki nagy_ elő­
zékenységgel kalauzolja őket mindenfelé. — 
Az expediezió hazafelé jövet megy Varsóban 
és Krakkóban szándékozik néhány napot töl­
teni s Magyarországba menet Arvavármegye 
felé veszi útját, miután az árva váraljai urada­
lomtól meghívást kapott, hogy azon az utón 
térjenek vissza, melyen Konstantin görög csá­
szár tudósítása szerint a honfoglaló magyarok 
egy része az uj haza elfoglalására bejött, a 
Babiagura-szoroson keresztül. — Valószínűleg 
aug. 1G án estére érnek Arvaváralyára s ott 

. egy napot időzvén, aug. 18 án este érkeznek 
* Fedora M. Szigeten. M.-Szigeten — mint í Budapestre, 

levelezőnk Írja — K.-nó Szerómy Gizella, -f A szökött katona ka'aidja. Losoncion
nagy si- Korin István gómöri legény több ízben ki-ki-l.lv-1 1 I 1  ...   .  .r K jf 1 1 . - n —• . 1 . 1 + /t h Ix 1 1 ^

Frieda
ászai

Man kisasszony női divat 
' terméről, mai számunkban közzétett hirdetésre, 

május; figyelmeztetjük olvasóinkat.

SZÍNHÁZ.

szolgálatába, a ki a körözésekről értesülni szo­
kott" Végre mégis felfedeztetett s ma Debre- 
czenbe hozták. A vallatásnál csakhamar kide­
rült, hogy a fülbevaló még most is egyik 
helybeli ékszermüvesnél van — mint a leány 

tisztítás végett. Vallomása szerint

ez az ambiciózus fiatal színésznő, 
körrel játszotta Fedorát. Különösen kiemelik j maradt a kaszárnyából, hogy annál több időt

mozdula-1 tölthessen szép szeretője társaságában. Mikor 
" ez a kimaradás ötödször ismétlődött, Blesel 

ezredes nem vette többé tréfára a dolgot és 
páthoszát. A közönség sűrű sj21 nap „ajnczell“-re Ítélte a szerelmes bakát, 

élénk tapssal jutalmazta. Loris Ipanovot férje, | Korin börtöne ajtajára a következőket irta fel 
K 1 e n o vi c s játszotta szintén elismerésre krétával: 
méltó sikerrel, da nem minden túlzás nélkül.

* A Magyar Királyi üpo-a uj igazgatója.
Báró N o p c s a Elek a Magyar Királyi Opera

Óbester ur, 
engem az úristen patrólja sam 

talál meg többet.
És megszökött. Aztán nyoma veszett.

, * .. . , ,. „ i- - szerzuuesi ív a i u .y ur„> uiavm m “j í Most kurentilják, de azt hiszik, hasztalanul,
7fr äTa^ny^n “Ins?. * |igazgatójával. A szerződés három. evre. szól. jmert az elkeseredett közlegény aligha nem

monda — tisztítás végén, vanouiasa SZ,ÖB“LIkormánybiztosa tegnap délután kötötte meg a! 
nem ö lopta el az ékszert, hanem egy | szerződést K á 1 dy Gyulával az Opera uj;

gatói működésűt.
csávában maradni.

— Megakart halni. Horváth János ősegei 
asztalos legény csütörtökön, lakásának geren­
dájára felakasztotta magát. Öngyilkossági kí­
sérlete azonban nem sikerült mivel hozzá 
tartozói tettét idejekorán észrevették és orvosi 
segélylyel sikerült őt, az élet számára meg­
menteni. Ebben az egész esetben az a legne 
vezetesebb, hogy a fiatal legény immár ne-

Legújabb.
i kathoiikus vallásu pénzügyi felvigyázó a vő~ 
! legény, aki a napokban jegyezte el Gyík a 
I József zsidó vallásu huszárőrmester leányát :
I Annuskát. Esküvőjük az uj házassági törvény 
I életbelépésének napján lesz-

-j- Harminczmétennázsa dinamit. Freiberg - 
(ben tegnap éjjel tizenegy órakor a hilbers- 
jdorfi dinamit, a mely egy kocsira volt rakva 
felrobbant. A robbanás, a melynek dörejét

gyed szer szerez kellemetlenséget efféle dolgok- jgzöß£ka jön és augusztus 
Horváth Jánost öngyil-

Áilamcsiny szele.
London, aug. 10.

Szófiában a következő hír kering, moly jegy óra járásnyira is meghallották, a gyárban 
naponkint több hitelre talál: A fejedelem nagy kárt okozott. Bezúzta az ablakokat, meg- 

1 - - • a nant.'ir I rongálta a tetőt es a falakat. A gyár muko-
kal öreg szüleinek. Horváth Jánost ongyii-l 0rint (augusztus 15 én) államcsínyt fog csi- 
kosságaira állítólag csalódott szerelnie öszm-, Bg|nj( Bulgáriát királysággá és míg át Bulgária 
nözte. . . . ... . ...... I királyává proklamální. A fejedelem ezzel sem-

- az

L-.an u naptar | ^glt egyelőre be kellett szüntetni. Emberálet-

Debreczeni fényképek
h i 1 i n s c h

a. . ... mllemumo -i u gQm koozkáztat. __ azt mondják a hozzá 
y lovag, helybeli kedveit fény- . ánók_ ,, „ j g á r , a és a feje-

tépeszunk szintén részt fog venmjenykepeive |delem mogt 8ÍncB elismerve, úgy, hogy csak
I nyerhetünk és Törökországtól egészen függőt

ben szerencsére nem esett kár.
-j- Életmentő asszonyjk. A tapolezai éir- 

dö vendégei, mint levelezőnk írja, a napok­
ban izgalmas jelenetnek voltak tanul. Away 
Lajos, Városi főjegyző Jolán nevű csinos na­
tal leánya jókedvűen lubiczkolt a vízben. Egy­
szerre azonban mélyebb helyre került, a hol 

(földit már nem ért s nyomban a viz.alá me-

I háborút provokálni.

Szófiai hírek szeriül
egyik törvényhatóságot, vagy községet feloldja jlöK Ei,..,áiia 1 i.U> '. ' 
a földművelésügyi miniszter a zárlat alól, j sógén ok proklaamlasat 
már a másikra vonatkozólag kénytelen elren-j 
dőlni a zárlatot. A mai napon értesítene a j

-‘»a festményeivel a miileni union. Eredeti fény
. , ] I U V (31 UUIM1IU j. VI -I«, -

kép fölvételét eszközöt most is tipikus deore- L nek jvszünk. Európa ezért nem fog európai jült.Rögtön utáuna ugrottak Stiglicz Arműmé 
jzeni alakokról, Egy egész rakás paraszt emoer, J, t provokálni és Schwarczué, Grünvald Herinka, a kniet a
debreczeni ezivis, czigány stb. lesz képviselve > v B darád aug 10 fuldokló magával rántott volna, ha a szinten
* “'""‘“7 Cbili=.ohy ! 8,66»! hírek SMrm, . »„„„Lekéri« ke- ÍM »

Nyíregyháza zár alatt. , ‘ úL ,-ni Bulgária királysággá . telesét és függet- mfntik a fuldokló leányt. A néz« asszonykő-
/ozik. ! zönség lelkesen megéljenezte a bátor men­

tőket.
I _j_ Gyors kutyák. A Camprofraneo her« 
I czegi párnak egy pár igazi spanyol fajtájúminisztérium Debreczen város törvény hatósó-j 

gát, hogy N y i r e g j h á z á t a miniszter az j 
állatok között fellépett száj és körömfájásj 
miatt újabb intézkedésig zár alá helyezte.

— Megbüntetett szállásadónő.
n nagyon sokan keresik úgy ab

Jrtogy lakásukat szállásra kiadják mindenfélej
jött ment embernek, daczara.^ 
eég nem ad erre engedélyt. Úgy 
rendőrségen, hogy nem jelentik be lakójukat,

Kopenhágából azt 
j Tageszeitung nak, bog; 

Debreczen-1 főkben komolyan veszik 
kenyerüket, i királyfi jelöltségét, a 

ra. — Az ö z v e

Ferdinand ellenje’öltje.
Berlin, aug. 10. 

jelentik a Deutsche1 
ottani udvari kö- 
György görög 

bolgár fejedelmi trón- i 
; y c z á r n é állító-1 

mert 
a

^ ''foí'-nair'ki^a' lag mellette van a jelöltségnek,
a legmelegebb szimpátiával viseltetik

acrara van. A kutyákat nemrég B «zenből Kel­
tőmbe vitték, Mária Rain éri a herczegnőnok 
Salagg nevű birtokára. A kutyáknak az uj la­
kes nem tetszett a egy szép napon megszök­
tek; II óra 15 perczkur még Ki Item ban lát­
ták őket, 11 óra 50 pereikor pedig már Bo- 
zenben voltak, i berciegi pír régi lakásán. A 
17 kilométernyi utat tehát hnriniaczöt perez 
alatt futották be.

i fii
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Szökés vagy öngyilkosság ?
— Rejtélyes eset a fogházban. —

Nagyvárad, aug. 8.
Nagy ribillió volt tegnapelőtt éjjel a 

nagyváradi kir. ügyészség fogházában. A fog­
ház Rimanóczy háza felőli részénél éjjel­
nappal fegyveres őr sétál, nehogy valaki 
hozzáférhessen a fogház épületéhez, vagy 
esetleg valamelyik fogoly megszökjék.

Tegnapelőtt éjjel a fogházban a szabá­
lyok szerint teljesítették a szokásos vizsgája 
tot, hogy rendben van e minden. Az eljáró 
semmi gyanúsat nem észlelt.

Kevés időre rá a Rimanóczy épület fe­
lőli őrtől jelzés jött, a mi a veszélyre van 
megállapítva.

Természetesen az őrök mind kifutottak a 
vész okát tudakolni.

Az őrhelyen egy asszonyt találtak a 
földön elterülve, éktelen jajgatással.

A szolgálatban levő Barta nevű őr be­
szélte el, hogy az asszony alig egy lépésnyire 

zuhant le előtte.
a súlyosan sérült asszonyt, a kiben La­

katos Anna vizsgálati fogolyra ismertek, 
rögtön beszállították a fogház kórházába, 
hol dr. Grósz Albert törvényszéki orvos is 
rövid időn megjelent s ápolás alá vette az 
eszméletlen állapotban levő asszonyt.

A megejtett vizsgálat kiderítette, hogy 
az illető Lakatos Anna, rablás kísérletéért 
vizsgálati fogságban levő czigányasszony a 
második emeleti ablakból mászott ki s úgy 
zuhant le az őrhelyre. Kis csecsemő gyerme 
kével van bezárva, de azt a fogházban hagyta 
s úgy mászott ki a vasrácsok közt.

Az alig hihető, hogy szökni akart az 
asszony, mert tudta, hogy a majdnem három 
emelet magasságból súlyosabb sérülés nélkül 
nem menekülhet.

Inkább valószínű, hogy öngyilkos akart 
lern . s vagy agyonakarla magát zúzni, vagy 
pedig pokoli raffinerivál úgy akarta magát 
felakasztani az ablak rácsára, hogy egész 
teste a magasból csüngjön alá. Ezt látszik 
megerősíteni az a körülmény, hogy az akasz­
táshoz alkalmas ruhadarabok voltak nála.

Különben már előzőleg is követett el 
öngyilkossági kísérletet a fogházban. Czellá- 
jában felakasztotta magát, de az őr észrevette 
s levágta.

Sérülései bár elég súlyosak, valószínűleg 
s'kerül az életét megmenteni, s akkor majd 
ő maga alaposabban elmondja, miként tör­
tént a még most relytélyes dolog.

forinton, 100 mm. 79 5

forin
mm.

400 mm- 80 k. 0.47 
k. 6 35 forinton.

Pestmegyei : 200 mm. 82 k. 6.4a 
ton, 20S mm. 80 k. 6.45 forinton, 100 
79 k. 6 35 forinton.

Felsőtiszai: 480 mm. 80.5 k. 6.35 forin­
ton, 200 mm. 80 5 k. 6.40 forinton 100 mm. 
77.5 k. 6.10 forinton. „ _ ,

Szentesi (ó) 2200 mm 80.5 k. 6.So fo
rinton. „ „ , .

Bácskai : 2000 mm. 79 3 k. 6.80 forinton. 
Raktáráru : 1300 mm. 79 k. 6 52*/a forinton. 

Mind három hónapra.
Zab : 200 mm. 6 80 forinton, 100 mm. 

6 75 forinton, 100 mm. ti 70 forinton (uj) 200 
min. 6 35 forinton, 100 mm. 6.30 forinton, 100 
mm- 6.10 forint készpénzben 

Határidő-üzlet :
Az üzlet hangulata ma is lanyha maradt.

Gyenge forgalom mellett az árak ismét ha­
nyatlottak.

Forgalomba került :
Búza őszre 6 33—6.30—6 32 
Búza júniusra 6.77—6.74 — 6.75 
Rozs őszre 5.39—5.35—5.36 
Tengeri május—júniusra 4.53-4.48- 4 50
Tengeri julius—aug.-ra—.---- .—
Zab őszre 5.64—5.62 — .—
Iváposzta-repcze aug.—szept. 9.10—9.09 
Déli egy órakor a következő záróárakat 

állapították meg hivatalosan a tőzsdén :
Búza őszre 6.32 pénz, 6.33 áru 
Búza júniusra 6 75 pénz, 6.76 áru.
Rozs őszre 5.36 pénz, 5.37 áru.
Tengeri május júniusra 5 50 pénz, 4.ol áru, 
Tengeri juh - aug.-ra 5.60 pénz, 5.62 áru 
Zab őszre 5.63 pénz/ 5 65 áru. ^
Káposzta repeze aug.-szept-re 9.05 p. 9.10 a
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DREHEH ANTAL kőbányai serfőzdéjének főraktára 
Áron Miksánál, Debreczenben.

A mostani nagy versengnél, mely a serkereskedés térén kifejlődött, 
tapasztaltam, hogy az általam számos éven keresztül használt üvegezünk t 
a csalódásig liiven utánozva mindenféle gyenge minőségű seriajokat hoz­
nak forgalomba, tzztl akarván a fogyasztó közönséget a ser m Bőségére 
nézve csalódásba ejteni.

Tekintettel ezen kőiülményie, kényszerítve érzem magamat az a 
lám képviselt

DBEIIE1I A ATAL kőbányai serfőzdéjének
íddig legjobb niiröfdgUnek elismert én országszerte a legjobb hírnévnek 
örvei dő gyártmányát, az ilyen, annak értékét és hírnevét veszélyeztelő 
verseny eden védelmi zve, az eddig használt czimkét. megváltoztatni s a
helyett védjegygyei ellátott és belajstromozott czimkéket készíttetni.
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Közgazdaság.
Budapesti raboratözsde Buzá+ ma mér­

sékelten kínáltak, a vásárláson csak egyné­
hány malom vett részt. Csöndes hangulat 
mellet 15,000 métermázsát adtai el, tartós 
áron.

Másféle gabonanemüekben csekély forga­
lom volt változatlan áron.

Eladatott.
Tisza vidéki (uj): 100 ír m. 82 k. 6.55 fo­

rinton, 200 mm. 82 k., 100 mm. 81 k. 6.45 
forinton, 100 mm. 81 5 k. 6 55 forinton, 200 
mm- 81.5 k. 6.42‘/t forinton, 200 mm. 81.5 k 
6.521/, forinton, 100 mm. 814 k. 6 50 forintom 
ICO mm. 81.4 k. 6.45 forinton 500 mm. 81 k, 
6.55 forinton 500 mm, 81 k. 6.50 forinton. 
100 mm. 81 k. 6 50 forinton, 100 mm 81 k, 
6.50 forinton 300 mm. 81. k. 6.45 forinton. 
300 mm. 81 k. 6.45 forinton, 200 mm. 81 k. 
6.50 forinton, 100 mm. 81 k. 6.45 forinton, 
100 mm. 81 k. 6 40 forinton 300 mm. 81 k. 
6. 40 forinton, 300 mm. 81 k. 6.55 forinton, 
100 mm. 80 k. 6.40 forinton, 100 mm. 80 k. 
6.40 forinton, 100 mm. 80 k. 6.45 forinton,

Ezentúl üvegeimet kizárólag csakis ezen védjegygyei ellátott czim- 
kékkel fogom forgalomba hozni és bátor vagyok a nagyérdemű fogyasztó 
közönség figyelmét azon körülményre felhívni, hogy üvegbe fejtett

valódi DREHEH AXTAL-ivlr slt
kizárólagosan csakis az itt látható vignetákkal ellátott pala ez kokban 
kapható.

Szükségesnek tartom még felemlíteni, hogy valódi jó minőségű kő­
bányai Dreher gyártmányú liorclós wort a következő vendéglők és 
sörcssirnokok mérnek : Bika szálloda, Debreczen sörcsarnok (özv. Patter- 
mann Ferenczné), Angol királynő szálloda (Vilmos Lajos), Péter Pál sör­
csarnoka, Vilmos Nándor, Kossuth szálloda (Spomi Gyula), Verseny szál­
loda (Debreczeni Gáboi), Frohner Szálloda (Rosenberg Adolf), Dobos pa­
vilion fNémeth András).

Dreher palaczk ser minden ftiszetkereskedésben (is vendéglőben trede i c/imkével kapható.
Nem mulaszthatom cl ez alkalommal a t. ez. fogyasztó közönség eddigi osztatlan pártolá­

sáért köszönetemet nyilvánítani és ezúttal is biztósitom, hogy ezen meg isztelő bizalmat igyekezni 
fogok magamnak a legjobb miníségü sörökkel, [ ontos és szolid kiszolgáltatással a jövőben is kiérde-

Kiválrt tisztelettel
melni és megtartani.

£ Dreher Antal, kőbányai serfőzdéjének főraktárosa. ©
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Amateur készülékek,

valamint összes e szakba vágó ezik kék 
nagy raktára,

melyek olcsó árak mellett folyton 
kaphatók

Molnár Lajos
gyógyáru üzletében

Debreczen, Frohner-szálloda épület
^ afttJalEj'j&UiKiét..&äZtrávh.'1-Si'JSMtz - >‘i ttZZXTOcKi

Az államtól engedélyezett 
„Magyar osztály sorsjegyek64 
már megérkeztek s kedvező 
tervvel vannak. Egy sorsjegyi 
ára 2, 4, 8, 40 és 80 korona.1

Kapható Katz J tkah üz­
letében, főpiacz, Telekí-uteza 
sarkán.

ill Más vállalat miatt.
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Gyermek-játék, díszműáru stb, 
k er es k ed esem m el

felhagyni szándékozom,
minél előbbi üzletlebonyolitás szem­

pontjából
MT az összes árukat

w>
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A helybeli és vidéki igen tisz­

telt vevő közönségnek eddig irán­
tam tanúsított szives bizalmát meg- H 
köszönve, annak idején bátor leszek 
uj vállalatomról értesíteni.

Tisztelettelmm íeb. - rt

Más vállalat miatt.aaaMBtttfff «fiii’i rm wiwu™.™ .liganra-rr.á’.jg-r
Epittető háztulajdonosoknak

ÍV

debreczeni vasöntöde
helybe szállítva, gyári árakon ajánl : 

w-.-~ mindonnemü Em^maaaa

Csrttornasxcmcket (kanális- 
rostélyt), aknalcilőkct, kín- 
csészéket és kapiilalvéilő 

(kerék ve to) vasakat.
Megrendelések legkényelmesebben posta 

útján, levelezőlapon eszközölhetők.
Árjegyzék kívánatra küldetik

ELSŐ

I Ilii-
DEBRECZEN. Széchényi utcza.

Paplan és madráczok,
valamint minden e szakmába 
vágó munkálat megrendelésre, 
mérték szerint is eltogadtatik. 
SÉF"' Olcsó árak Pontos kiszolgálat.

íó‘

ITT ELŐSZÖR! 
ZECOCKA A3NTTAL

amerikai nagy

m
ÁLLATSEREGLETE,

S a .j

mely áll 80 darab ragadozó állatból a világ 
minden részéből, melyek 13 állatvaggonban 
szállíttatnak és kizárólag e czélra épült, 
szabadalmazott, minden zivatar ellen védő, 
fényesen megvilágított sátorban vannak ki­
állítva, melyben 1500 személy talál helyet. 
A t zene k.

mIS

Ma és mindennap két nagy állatszeliditő előadás
az ősszel ragadozó állatok nagy etetésére! egybekö ve és pedig

B®jjr délután ■€: é s este E óraisor.
Vasár- és ünnepnapokon délutáni 2 órától kezdve több előadás iartatik.

Az előadásokat a jelenkor két leghíresebb ádlatazeliditője és két, állatsz e id ■ tőnői e tar'ja.
A világhírű legifjabb állatszeliditőnS, MISS LUIZINE fellépése, ki b Uors&ga által Európa 
legnagyobb városaiban híres 3 afrikai királyi oroszlánnal és két amerikai leepa-ddal mutatja

művészetét. Sohase ve t látható.
MER SON ANTONIE ur, Hegenbeck-féle állatseregletből ismert állatszaüd tő az összes 

világrészben különböző veszedelmes vadállatokkal mutatja b> művészetét.
A hires ázsiai és afrikai természetbúvár, Monsieur JOSEPH ur fellépnie legjobbban 

dressirozott csoportjával 2 egypíomi hyena, 2 ázna; Izabella-medve éo egy angol vadászkutyá­
val, mind egy ketreczhuu, Úgyszintén oro’z szibériai farkasok és medvék

Nevezett Monsieur Joseph ur Mahraed Alii név 8litt. lSSi-bm Ázsiában Scűdari városá­
ban Szulimáu Parsa török táborszernagy, továbbá Alex mdriábau és Kairóban kitlö iféle hír,, 
inek előtt; 1892-b-n Bei de Tuniszi, Marsa» vár>ban, Algír és Mvrokkibta ; 1303-bm Carnot 
volt Franc -iaorszig köztársasági elnöke előtt Tulon várában, álla szeíiditői mutatványait bemu­
tatta s fent nevezettektől többféle ajándékokat <s elismeréseket kapott.

AMANDA kisasszony, híres kigvószeliditőnő, kinek vezényszavára különféle fejh ijlongv 
eokai mutatnak és az óriási kigyóvali birkózása. Nevezettek a ketreczekbe mennek a különféle 
művészetek bemutatására kényszerítik a vadállatokat. Legnagyszerűbb, mit jelenleg E irópáb'm 
állatszeliditők mutathatnak

UJ ! Meg egy állatként és sereglettnn látható nem volt ! UJ !
A szerencsés család a hengáliai királytigrisekből ; az első kis tigris, mely Magyarországon — 
M.-Szigeen — született 1895 Julius 14-én. Úgyszintén az afrikai oroszlán bo’dog csald Íja, 
négy remek fiókjával, ez állatseregletben születtek Miskolcion április lö-én, S.A -Ujhelyen 

pedig 1895. május hóban 5 farkas ez 11 etett.
Ezen állatseregletet kérjük másokkal nem téveszteni össze. A m'tso-ban e nlitctt állatok min 1 
megvannak, jól tápláltak és tisztán tartatnak. — A nagyérdemű közönség tisztelettel felkére. 
tik, hogy a váltandó jegyekre a pónzt előre megszámlálva t-rtsa, hogy ez által a pénztárnál a

szorongástól megkímélve legyen.
"Rn! Arat i .1 í i • 1 hely 40 kr it. hely 25 kr III hely 15 kr. Kató iák 1. helyen 20 
DcJtptl ítlj . )fr ]], helyen 15 kr’ III. helyen 10 kr. Gyermekek fél hdyárut fimtnek.

BWM' Különös figyelmébe ajánljuk a t közönségnek, hogy a Kocka-féle állatsereglet a 
legérdekesebljét mutatja annak, a mit a ragadozó állítok szeliditéje és iskolázása nyújt. 
Seakise mulaszsza el tehát ezen érdekes látványt megnézni.

Az; iga/gatóság.
Nyitva reggel 9 órától este 10 óráig. — Lemészárolni való lovak vétetnek.

mmmmma enem ss&gmmassmsmm
Gcpezeti színház (Theatrum Mimdi).

Természettan! és mechanikai müszinház, a maga nemeben egyedül az országban. 
M a é s m i ?i < 1 e on a j > 

a vasári érni fclállitoit disz.es színkörben

HABT ELŐADÁS.
E színház kitűnő gépezettel és meglepő díszletekkel rendelkezik.

□ ter-
XI l, SOR:

1. Szakasz. Nagy festői körút az öt világrészen keresztül, 12 csoportban egy 3900 
jcdelmü mozgó óriási képben

2. Szakasz. Az indián! légtornász, nagyszerű mechanikai möstermü.
3. Szakasz Az angolok harcza Alexandriában, nagr katonai gyakorlatok (eoglu’iók) vizen 

és szárazon. A háttér Alexandriai ábrázolja erődjeivel és gáncsaival, a nagy világiti torony tisztán 
látható. Az egyptomiak sánczai s az angol hajóhad között fo ytatott heves tlizérh r :z útin a vár- 
eröditvények leromboltatnak s az angolok által ostrommii bevételnek. Alexandria e bombizás fo’y 
tán rommá lövetett.

4. Szakasz. Tizenöt perez f.iiun.
5. Szakasz. A tündértó, vagy a Neptnn birodalma. Ideális jelenet a görög Mythologiabó!
6 Szakasz Világ és természetiani Dioráma tükör bemutatások. E mutatványok legkübben 

tárják elénk a vilagtestek, a tűz és viz mozgását, a zivatart, a hóesést, a hógörgeteget, föl Irengést 
stb. stb.

——- Szünetek alatt a színház saját zenekara játszik. rrrrrrzr
Zártszék 40 kr. I. helv 30 kr. II. heh 20 kr. Karzat 10 kr.

. e Gyermekek 10 éven alul szülőik kíséretében féllielyárat fizetnek.
Jegyek előre vall huták n színházi pénztárnál d. e. 10—í 2 ig d. u. 3—6-ig.

Este pénztárnyitás 7 órakor.
Színházi teljes miisor magyar, német vagy szerb nyelven a pénztárnál kapható,

előad, es kezdete este S órakor.
Szinlap nem minden előadás alkalmával osztatik ki. de előadás mindennap tartatik — A színház 

vízhatlan ponyvával van bevonva, és igy a a. é közönség eső é- v-bar ellen óva van
Vasárnap és ünn pnapo'on két e öadás tart»iik

Tisztelettel az igazgatóság.
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I j hentesüzlet megnyitás.
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Van szerencsém a n. e. hölgy-1 

közönség szives tudomására hozni,: 
hogy a helybeli piaczon HELM ANN í 
és HALMÁGYI urak szomszédságá­
ban , a íőpostával szemben

női divat-termet
nyitottam,

melyet a mai kor igényeinek megfő- j 
lelően rendeztem be.

Egyidejűleg bátor vagyok meg­
említeni, hogy tapasztalataimat huza­
mosabb ideig a fővárosban, legutóbb
pedig Enterich A mo d ur női divat-
üzletében szereztem, s több évi udi 
ködésem azon reményre jogositnak,; 
hogy a legkényesebb Ízlésnek is meg 
fogok felelni.

Főtörekvésem leend szolid és pon- j 
tos kiszolgálásom által a n. é. hölgy­
közönség teljes bizalmát kiérdemelni. 

Becses pártfogásáért esedezve

JUNGEEISZ HABI
női divat-terme

a főpostával szemben.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, misze­
rint folyó évi augusztus 1-ón ,

Nagy-Csapó-utczán, a zenede epületeben
rx gk
rJ Jk\

czég alatt
UJ HENTES ÜZLETET

nyitottam, mely a modern korszak kívánalmainak minden tekintetben meg­
felelőig van berendezve s a legkitűnőbb sertés lnism miiek kaphatók, u. m.:

mindennap friss húsok,
zsiradékok, olvasztani való szalonnák,

továbbá teliér és paprikas szalonnák,
disznósajt, szalámi, sonka, friss és füstölt kolbászok

mindenféle minőségben, nyersen avagy sülve.
Naponként íriss teporlö, “

szóval minden a hentesüzlethez tartozó czikkek 
a legjutrnyosabb árban a legszolidabb módon pontosan szolgáltatnak ki.

Midőn magamat a nagyérdemű közönség becses pártfogásába aján­
lani szerencsém van, egyúttal" kezeskedem megrendeléseik gyors, olcsó s 
pontos kiviteléről. Kivii,/' tisztelettel

na

Kiváló tisztelettel
4 ám W mms m '

hentes mester.

Teljesen felszerelt asztalos, 
kovács és kerékgyártó szer­
szám, bámulatos olcsó árban 
szabadkézből azonnal eladó, j 

Megtekinthető a tulajdo­
nosnál

Gál József,
Nyugoti-sor 1648.

Különféle tisztán kezelt
borok;
kis- és nagy mennyiségben:

mpT* családi körülményr k miatt “"^0^

rendkívül kedvező lel­
tét elek mellett eladók.

Bővebb felvilágosítás*: nyújt

Ö2V. Patierman Vinozéné
Kereskedelmi akadémia palotája

mellett. j

Kiadó bolti
F. á. 1-M» novemberben el 

foglalható < zegléd uleza 2155, 
izemben a »zinliäzzal es» gyógy­
szertárral, ahol < rlehezni leheti ■BHffiftíflHHPHH

Figyelemre méltó 11
2STá.ná,3S37' ILajOS vakereakedő ajánlja

pr a hírneves
KRAKKÓI CSERÉP-KÁLYHÁIT

gyári aranban,
melyekből állandó raktárt tart. Továbbá épületi vasge­
rendákat. (Bauträger) melyeknek kizárólagos és legolcsóbb 
bevásárlási forrása (Salgó tarjáin gyártmány) egyedül nsila 
van, nagyobb vételnél kimondhatván olcsó árak melleit.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát minden e szakmába 
vágó csikkekben, u m : minden néven nevezendő tmuol 

; , és franczia szerszámok, angol és solingeni, asztali, zseb és
kertészkés* k, mirdenféle ollók, kon) hafelszerelések, takarék tűzhelyek és 
épület vasalásokban, ismert legolcsóbb árakban és pontos kiszolgáltatás 
mellett. Az áruk legtöbb minőségéért teljes felelősség vállaltatik.___ ________—uw ni -iriTiiii iMi—irTTimninf ^■rtrr rTitrJ~nnnrii i i n i m

í j agyag-, porczellán és ma jolika 
kályha gyári raktár.

Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására juttatni, .miszerint törvényszékit eg be 
jegyzett czégünk alatt
Dehreczenben, Kis Várad u. 2I07. számú házban saját nevünk alatt a kés 
márki bank részvénytársulat nagylonmitzi agyag-, porczellán és majolika 
kályha gyár által készített kályha gyári raktárt nyitottunk és Dehreczenben 

egyedüli szakértő, kiszolgálás és jótállás mellett.
é közönség becses tudomására juttatjuk, meg' mlitj'tk, miszerint zen 
eek vagyunk úgy a külföld, mint a hazai összes e-yártmá-

A midén ezt a n
gyártmány nyal kéyjcüeiv vagyuuz agy a auuviu, unu. a u v ------
nyokkal a versenyt megállani és ezen gyártmányt oly bámulatos olcsó árban szál­
lítani, l.ogy ezzel a n, é. közönség megelégedését teljesen kiérdemeljük.

Javításokat és tisztításokat mérsékelt árakban eszközlünk,
A n. e közönség nagy btc ti biza'mát fa mt grendeléact kérve, vagyunk

kiváló tisztelettel

SkedI és Novaceli
tan, Kie-

Dobreszen, Nyomatott KUT AS! IMRE könyv- ée kőnyom dijában.
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Mesék.
- Eschenbach után. —

I A madár.
A kertben játszó gyermekek egy fa alatt 

fészkéből kihullott madárkára akadtak. Sze­
gényke alighogy pihegítt, erősen becsukta 
szemecskéit és meg sem ijedt, a mint a gyer­
mekek egyike fölvette; még sokkal gyengébb 
volt, hogysem félni tudott volna.

A gyermekek kimondhatlan gonddal ne­
velték föl a kis lolenezet s miután egészséges 
lett és megerősödött, egy ablakban álló kalit­
kába tették, a m lyben már egy vén, meghí­
zott pirók lakott. Mig ez vidoran énekelgetett, 
evett, ivott, fürdött és egyik fokról a másikra 
lomhán ugrált, a fiatal társ részvétlen és 
szomorú maradt, folyton csak a szabadba 
vágyva kitekintett.

A gyermekek megértették kívánságát és 
akarták is azt teljesíteni, de minthogy sokkal 
jobban szerették, hogysem tudtak volna tőle 
elválni, előkerestek egy hosszú fonalat, egyik 
végét a madár lábára kötötték, a másikat 
pedig kezeikben erősen tartva, kinyitották a 
kalitka ajtaját.

lloldog csipegéssel kirepül a kis fogoly 
és egy közollévő fára leereszkedvén, szive leg 
mélyéből oly örömtelt dalt harsogott, a milyet 
a gyermekek még sohasem hallottak. Akkor 
fölobb akart szállni, de a lábára kötött fonal 
megakadályozta abban. Újra meg újra meg- 
kisórlette, fáradhatatlanul, mig csak lába vé- 
rezni kezdett és a gyermekek aggódva azon, 
hogy elszakítja a fonalat és elrepül, vissza­
húzták a kalitkába.

A következő reggel ismétlődött az eset 
és utána minden időn át, mig végre a gyer­
mekek hiába nyitották ki a kalitka ajtaját; 
a madárka összezsugorodva guggolt egyik 
sarkában, nem hagyta el soha többé azt, 
nem evett, nem ivott és a szabadba sem 
nézett.

„Miért búsulsz, te balga ?“ — csiripelt 
hozzá a pirók.

„A lábamon lévő fonalon” —• volt a 
válasz.

„Háládatlan ! hisz azt a szeretet kötötte 
lábadra.“

„Igen, de az esztelen szeretet!“ — vi 
szonzá a szabadságától megfosztott madárka 
és kimúlt.

2. Az Ifjú fejedelem.
Egy fiatal herczeg, sok Isten kegyeltje, 

kit az évek hosszú során át előkészítettek 
fontos hivatására, átvette országa kormány­
zását.

A koronázási ünnepélyen számos magas- 
rangú vendég volt jelen és csupán csak egy 
maradt el a meghívottakból : a jó öreg anya 
— a tapasztalás ; azt állitván, kogy ő csak 
későbben jöhet.

Miután az ünnepélyességek elmúltak, az 
istenek az ifjú fejedelemnek megígérték, hogy 
kívánjon bármit, az első három kérését telje­
sítik, aztán elbúcsúztak tőle.

Áthatva helyzete magasztosságától, annak 
kellő betöltésére irányzá minden törekvését. 
Jobbakká és ennek következtében boldogab­
bakká kívánta tenni az embereket; a sze­
retet és a részvét gyakorlására akarta őket

nevelni, mindegyikben buzgalmat a más 
javáért, örvendező megbecsülést a mások ér­
demei iránt óhajtott fölébreszteni; s minden 
nemesben példányképül ragyogva népének, 
törekedett azt követésére indítani. — De 
hiába ! Azon a kis csoporton kívül, mely kez­
dettől fogva hive volt, senki sem lépett nyom­
dokába.

Egy évi eredménytelen munkálkodása 
után igy fohászkodott föl az istenekhez :

„Legyőzhotlen gonosz hatalmak meg­
mérgezik népemet és nem engedik, hogy ki­
irtsam szivéből az igazságtalanság és sérel­
mek iránti hajlamot Szabadítsátok meg ezen 
emésztő, gyógyithatlan betegségétől ; pusztít­
sátok el a javithatlanokat; pusztiíaátok el 
mindegyiket, aki egyetlenegy jó indulatra sem 
képes, mindegyiket, a kinek ittléte csak em­
bertársainak hátrányára és veszedelmére 
van 1“

Alig, hogy e szavakat kimondó, meg­
bánta, mert azt hitte, hogy halálitóletet kért 
sok száz emberre. Reggelig istenei előtt tér­
delt és keservesen sirt. Azután útra indult és 
aggodalmasan kérdezte a városokban és fal­
vakban :

„Sok ember halt meg az éjjel ?“
„Nem több mint közönségesen“ — volt 

mindenütt a válasz és nem tudta, hogy mit 
Ítéljen a felől.

Csak palotájába visszaérkezésekor avval 
a hírrel fogadták, hogy a leghívebb tanácso­
sainak egyike váratlanul meghalt . . .

Elmúlt két év és a fejedelem ép olyan 
messze állott czóljátúl, jjmint uralkodásának 
kezdetén.

Ismét imádkozott az istenekhez :
Meggyőződtem, hogy a jóban való elő- 

haladás nem az egoszen elromlottakon szen­
ved hajótörést, ahhoz kevesen vannak ; a jó­
nak valódi legyőzhetetlen ellenei a lanyhák, 
a közönyösek, az önzők, ezeket semmisítsétek 
meg, óh ti hatalmas istenek !“

A következő reggel ismét útra kelt és 
magával vitte öcscsét, kit a földön legjobban 
szeretett.

Az aranyszerszámu királyi fogat tündö­
kölve repült az ország legszebb, leggazdagabb 
mezőségón és minden utón hosszú gyászkisó- 
retek vonultak végig, mindenfelé halálharan 
gok zúgtak és egy temető som volt elég nagy 
hogy minden koporsónak helyet adjanak.

A hol a fejedelem megjelent, mindenütt 
feléje kiáltották: „Oh uram 1 országod kihal !“

„Csak megtisztult — gondoló ő — a gaz 
kiirtatott, most arany kalászok érjenek.“

„Még egyet, az utolsó kérésemet teljesít­
sétek mindenható istenek ! Legyenek a meg- 
maradottak velem egy véleményben ; egy és 
ugyanazon törekvés lelkesítsen bennü >kot; s 
ha van a túléltek között még ellenfelem, en­
gedjétek meg, hogy csupán csak az az egy 
ki halálomat kívánja, múljék ki az élők so­
rából 1“

Fönimngon mondta kórósét a fejedelem 
és mint a villámtól találva, lerogyott a viruló 
ifjú oldalán Borzasztó kiáltás hangzott :

„Te, testvérem, — te volnál az ? 1“
A kocsis elrémülve visszafordult; őrült­

ség fenyegetődzött ura arczárói és őrültség is 
volt, a mit ura telt. Visszarántotta a gyeplőt

és kidobta a tüzes, csak nagy nehezen fékez­
hető paripákra és szólt : „kormányozzatok ti! 
Vezessétek magatokat és engem 1“

„A kárhozatba !“ jajgatott a szolga ha­
lálfélelmében. A fejedelmet könyörületesség 
szállta meg, fölemelte a reszketőt és kidobta 
a járműből a magas fűbe.

O azonban, a rohanó paripák önkényére 
bízva magát, repülő hajfürtökkel, lábát test­
vére tetemére téve, eszeveszetten odább vág­
tatott az emberek lakásai mellett el a robogó 
hidakon, magaslatokon, mélyedéseken, hul­
lámzó mezőkön, csöndes pusztákon át, mig 
végre egy meredek erdő utón átszáguldva, 
lent a mélységben kimerült lovak lerogytak, 
vad eleven gombolyagba ; mellettük eszmélet­
lenül feküdt a fejedelem.

Mikor felébredt, éj volt, a hold fényesen 
világította be a völgyet. Halvány fényében ki­
bontotta az összekuszált gyeplőkel, felsegí­
tette a lovakat és szabadon bocsátotta.

Azután eltemette öcscsét a magas fák 
alá és tovább vándorolt ; éjjel folytatta útját, 
nappal elrejtőzött és igy országa legvégső 
határához érkezett. Egy faluban kicserélte ru­
háit egy odavaló pásztorral és ólt éveken át 
ismeretlenül, hol itt, hol ott ápolta a betege 
két, gyámolította az aggokat, oltalmazta a 
gyermekeket és csodálkozott, ha a gyermo 
kökben ismét oly hibákat födözött föl, amely 
ről azt hitte, hogy kiirtotta a világból.

A vétkezőket részint szigorral, részint 
szelídséggel feddé meg és szeretettel segítette 
az emberi gyöngeségek harczában az emberi 
tökéletesség ösztönével.

Érett eszü ember lett s a mint egy este 
a nappali munka fáradalmai után gunyhója 
előtt pihent, közeledett hozzá egy asszony, el­
aggott, de tnagabiró, komoly, tiszta szemekkel 
és mellette akart maradni, hogy szolgálja. És 
ő a helyett, hogy megköszönte volna készsé­
gét, szemrehányólag azt mondta :

„Tapasztalás, te legmegbízhatóbb, leg- 
nélkülözhetetlenebb vezető, miért maradtál tő- 

! lom távol hatalmam idejében ? — Most már 
későn jösz !“

Sóhajtva válaszolt az öreg r.jya :
„Ez az én nehéz, megszokott sorsom !“

Talányok,
Belütalányok.

SÓg

V.
li, li. kod Es.

Megfejtés.
Múlt számunkban közölt talányainkat 

(Betűtalányok = Ellenség, Ikertestvér, Tónta, 
Béres, Bélés) helyesen fejtették meg : Hel- 
vigh Mariska, Szathmáry Árpád, Úri Kálmán 
és Gyula, Nagy Sándor (tanuló), Kemény 
Ilonka, Hernyók Ilonka, Rossi Lajos stb.
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A tavaszi és nyári idényre 
a legmegbízhatóbb el sőrendu gyárakból:

szabadalmazott jégszekrények,
önniükftdö lagylaltgéyeket,
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3 k)/j ónt1 LEGJOBB MIIÉ
tükrözött kerti golyókat, sodrony bontónál §

és szabadalmazott f
legújabb befőstó üwegelxet \

8 a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak \
- ~ mellett ajánl \

ív ÁSZÁN VIX'AK V 13IND1113,
üveg, porczellán, lámpa, betartási konyhaeszkozok és dl-zán.k nagykereskedése.

m
m

A lovas-laktanya melletti té­
ren, a jobboldali első sátorban
naqy nemzetközi történelmi 
miitárlat.

Feszty Árpád körképe.
A Honfoglalás.

etb. stb.
Látható a világ legnagyobb

csodája, az
ÓRIÁSI LEAN Y,

Konstanteres Darinka,
15 éves, 195 cm. magas, 105 

kiló súlyú.
Csütörtöktől lógva latható

8YAMVLOYmeggyilkoltatása.
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I Reiőző is lekváros üvegek.
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Üzlet átvétel

üveg és porczeílán kereskedő
a HA szállodával szemben.

Ajánlja a n. é. közönség­
nek a legjobb minőségű

biztonsági
befőző lekváros

rí
15
0

FT1

*

~t3>£9S2<&— 'B*
Van szerencsém a n. i. közönség b. tndömisára bozin, 

hogy helyben Piacz- és Teleky-utczo sarkán T. “^»k ®‘“ ^ 
11 év éta fennálló fŰSZSI-. fSStél-- ©SCS-MOl ÉT 
•üzletét f. év június hó 25-éu átvettem, s azt a legújabban 
Wnd® ve, » a legjobb minőségű árukkal ellátva, továbbra

T ó t h ív ó 1 m á n
vYé , . ,, mrK irrir, KUTYA “-hoz czimzettÄ törvényszékileg bejegyzett, a a „bUKblb KUi
^ ezégem alatt folytatni fogom.
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CD
35

CD
FT

és minden e szakmába vágó 
czikkeket pontos kiszolgálat 
mellett.

I Legolcsóbb árakon.

' rí a székes Vő- és' több vidéki nagyobb városban, vala- 
o mint helyben T. Csatiak József ur iiiszerüzletében több evei! át 
f nyert ismereteim s eznkképzetlségem által remélhetem, hogy a 
llíi! becsület és méltányosság elvei, melyek mmdcnkoi vezéreim %
I „ak, s a legpontosabb , legszolidabb kiszolgálásommal, valamint a 
V lenjobb minőségű óraimmal a n. i. közönség b bizabn.i. me y ye

Üzlethelyiség változtatás.
Van szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására juttatni, hogy több éven ke­
resztül a Batthányí-u!czán fenn állott

polgári és katonai
I mibanmrabb" kiérdemelhetem a azt
W magamnak mindenkorra biztosíthatom.

szabó üzletemet
Kegyes pártfogásáért esedezve, vagyok

Kiváló tisztelettel

Tóth Kálmán.
Ugyanitt az döbbeni üzleti kirakat és ajtók 

teljes felszereléssel, jutányos áron eladó.

mai naptól kezdve
Széehényi-utcza 1821. számú

házba (Kuncz József és Társa czéggel 
szemben) helyeztem át.

Amidőn ezt a n. é. közönség b, tu­
domására hozom, magamat jövőre is szives 
pártfogásába ajánlva

teljes tisztelettel

iij. Horváth István


